

Экономия и бережливость во всем

Давно прогудел гудок, но в механическом цехе вагонно-ремонтного пункта 4 вагонного участка никто не прекращал работу. Наоборот, казалось еще быстрее двигались люди, сильнее работали станки. Каждый старался дать как можно больше продукции.

Это было в тот день, когда коллектив работал в фонд обороны Родины. Почти так же работает и в обычные дни.

Во всех цехах и парках чувствуется небывалый производственный подъем. Люди не считаются ни со временем, ни с отрывом, самоуверенно куют победу над коварным врагом.

Многие рабочие в дни отечественной войны ежедневно выполняют от 5 до 8 норм за смену. Специалисты и стахановцы внедряют новые способы работы, усовершенствуют технику своего дела, добиваются высокой производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции, экономии и бережливости во всем.

Если в мирное время большое число деталей для ремонта вагонов мы получали с заводов из других городов по нарядам управления дороги, то теперь, в дни отечественной войны, коллектив освоил выпуск различных деталей. Сейчас уже освоены и выпускаются на месте 118 видов разных деталей. Это намного снизило себестоимость ремонта, избавило нас от ввоза запчастей из других городов.

Выпускаемые на месте сложные детали по качеству не уступают заводским.

Освоены также ремонт и реставрация многих деталей. Возьмем к примеру такие части, как стаканы фракционных аппаратов и другие, реставрировать и ремонтировать их мы отправляли на заводы в другие города, загружали транспорт, тратили на это деньги. Сейчас около 200 различных видов деталей реставрируются и ремонтируются на месте, а это дало возможность освободить десятки вагонов от ненужных перевозок запасных частей, сократило расходы и дало экономию государству, при

чем реставрация вагонных частей на месте избавила нас от простоев, которые имели место в мирное время из-за несвоевременного получения из ремонта частей.

Рабочие стараются использовать все возможности, все внутренние ресурсы, чтобы добиться экономии.

Сейчас дружно идет работа по подготовке к зиме. Здесь рабочие также стараются обойтись без больших денежных затрат, максимально используют внутренние ресурсы.

Вот характерный пример. Для остекления оконных рам в цехах потребовалось 4 ящика стекла. Работники вагонного участка решили не покупать стекла, а найти его на месте, на своем производстве. И действительно обошлись без покупки.

Почти у каждого служащего на столе для украшения лежали листы стекла. В цехах много различных витрин, которые также застеклены совершенно без всякой надобности. Все это стекло работники использовали для ремонта окон в цехах.

В отдельных рамках для того, чтобы избежать больших листов стекла, плотники сделали частные переплеты.

И так четыре ящика стекла сэкономлено.

Многие рабочие отказываются от новой спецодежды, заявляя, что пусть эти фуфайки, валенки пойдут к зиме для Красной Армии.

Домохозяйки-женщины рабочих вагонного участка в свою очередь в порядке общественной награды взялись починить старую спецодежду для рабочих к зиме и для этого они даже сами напряли ниток из льна.

Таких примеров можно привести очень много и все они говорят о том, что вагонники отдают все силы, способности на укрепление оборонной мощи Родины, для помощи Красной Армии в победе над врагом.

П. Саломатов, секретарь партбюро.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

Обилие продуктов на колхозном рынке нашего города. Мясо и рыба, молочные продукты, овощи, яйца, масло, мед. Особенно много сейчас на рынке огурцов, помидоров, лука, моркови.

В павильоне имеют свои ларьки для торговли овощами колхозы «Тобол», «Шатилетка» и горпицепромкомбинат. Остальные колхозы нашего района торгуют с возов.

Каждый день расширяется торговля сельскохозяйственными продуктами. Хорошо нынче урожай огородных и бахчевых культур. Колхозы и отдельные граждане несут излишки своих продуктов на местный рынок, снабжая жителей нашего города.

Новиков.

СОБРАНИЕ КРАСНОАРМЕЕК

В деревне Мало-Чаусовой состоялось собрание жен мобилизованных в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Красноармейки приняли единодушное решение: «Мы овладеем военным делом, и если потребуется поможем своим мужьям в разгроме фашистских банд, досрочно выкупим облигации и внесем полагающиеся с нас платежи государству, будем активно участвовать в помощи колхозу в уборке урожая».

Решение претворяется в жизнь. При сельском совете работает оборонный кружок, в котором красноармейки изучают военное дело, активно выходят на колхозные поля и работают по-ударному.

М. Мухин, председатель исполнкома сельского совета.



ИРАН СПРАВКА

Иран—большое государство Среднего Востока, занимающее площадь 1646000 квадратных километров.

Иран граничит с Советским Союзом, Турцией, Ираком, Афганистаном и Британской Индией.

Экономически Иран—отсталая аграрная страна. 80 процентов населения занято в сельском хозяйстве. Подавляющая масса крестьянства земли не имеет и арендует ее у помещиков на тяжелых условиях. Промышленность в Иране развита слабо.

Главное богатство страны—нефть. В Иране сосредоточено от 10 до 12 процентов мировых запасов нефти, играющей значительную роль в снабжении Англии.

Кроме нефти в Иране есть золото, медь, железная руда, каменный уголь, серебро, свинец, цинк, олово и ртуть, во разработка их началась лишь в последние годы.

Население Ирана около 15—16 миллионов человек, в том числе около 3 миллионов кочевников. Около 50—55 процентов жителей составляют иранцы, есть тюрки, арабы, луры и курды.

Столица страны Тегеран насчитывает 531 тысячу жителей.

Главная железнодорожная линия Ирана—Трансиранская железная дорога—имеет протяжение 1394 километра. Строятся железнодорожные линии Тегеран-Мешхед, Тегеран-Тавриз.

Стратегическое значение имеют также автомобильные дороги, связывающие Иран с Турцией, Ираком и Индией.

Для экономической и политической независимости Ирана первостепенное значение имеют его отношения с Советским Союзом. Эти отношения регулируются рядом договоров, заключенных в разное время.

Германский имперализм давно стремился колонизировать

Иран, привлекающий германских захватчиков своей нефтью и выгодным стратегическим положением. Иран—это «сухопутный мост» к Индии с одной стороны и с другой—он расположен поблизости к важным промышленным центрам Советского Союза, в частности, к нефтепромыслам Баку и Грозного. Немецкая колония в Иране составляет несколько тысяч человек. Только в одном Тегеране живет около одной тысячи немцев.

Немцы проникли на важные официальные посты в иранский правительственный аппарат, особенно много немцев пробралось в учреждения и предприятия военного ведомства, на пулетный, пороховой и капсюльный заводы, на фабрику противогазов, военный арсенал, аэрродромы. Немало немцев работает в качестве инструкторов иранской армии. Немцам был предоставлен ряд ответственных должностей в центральном управлении железных дорог.

Иран наводнен немецкими

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ Здравствуй, школа!

Кончилось лето—пора отдыха и лагерной жизни. Школы, после перерыва почти в три месяца, вчера вновь раскрыли свои двери, гостепримно встретили около 200 кубометров дров. Сами покрасили парты, классные доски, привели в порядок классы, кабинеты.

Полностью учащиеся обеспечены учебниками, тетрадями. В учебных кабинетах, в классах достаточно наглядных пособий. В школе организованы военный, физический, биологический и другие кабинеты. Хорошо оборудованы военно-физкультурный и музыкальный залы.

В обширном зале лозунги, портреты. Там выставка почетных грамот, полученных школьной в прошлом году за хорошую постановку военно-физкультурной работы, за участие в олимпиаде детской самодеятельности и другие.

В зале стоит красное переходящее знамя, полученное за успешную учебу в прошлом году.

— Закрепим достигнутые успехи, в новом учебном году сделаем нашу школу передовой в городе,— вот обязательства, которые дали в первый день учащиеся и педагоги.

— Будем дорожить честью своей школы,— таковы обязательства, записанные ребятами в социалистических договорах, заключенных между классами.

С. Степанов.

РЕШЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Учебный год нынче начинается в грозные дни отечественной войны. Школьники горят желанием помочь нашим бойцам в борьбе против ненавистного фашизма.

Наш коллектив Шадринской неполно-средней школы на общем собрании решил оказать практическую помощь колхозам

2 и 3 сентября в кинотеатре «Прогресс» последние дни демонстрируется звуковой художественный фильм «Возвращение». Перед началом сеанса

кино журнал «Песнь о боевой присяге».

Для детей с четырех часов дня звуковой художественный фильм «Гимур и его команда» и кино журнал «Пионерия».

Гитлеровцы развернули усиленную агитацию среди находящихся в Иране русских белогвардейцев, муссаватистов, дашнаков и тому подобных элементов. В частности, дашнакам обещали создание «великой Армении» за счет Советской Армении и армянских районов Ирана и Турции, если дашнаки примут участие в войне против СССР.

Происки и интриги германских агентов в Иране создали чрезвычайную опасность как для самого Ирана, так и для дружественных отношений между Ираном и СССР.

Советское правительство оказалось вынужденным поэтому принять необходимые меры и немедленно осуществить принадлежащее Советскому Союзу в силу статьи 6 советско-иранского договора 1921 года право—ввести временно в пелях самообороны на территорию Ирана свои войска.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор—0,77, Секретарь—0,79, Общий и отдел объявлений—0,20. Подписанная цена на газету: на месяц—2 р. 55 коп., на 3 мес.—7 р. 65 коп., на 6 мес.—15 р. 30 коп., на год—30 р. 60 коп.